警方跨省抓捕追赃

罪嫌疑人的诱导下,被害人通过下载

对方提供的APP,输入银行账号、密

码等信息,将卡内余额先后6次转

织刑侦大队对接市局反诈骗中心

开展侦查工作,民警通过侦查锁定

犯罪嫌疑人后,立即组织3组精干

警力奔赴四省分头开展追击抓捕。

目前,在当地公安机关的积极配合

下,5名犯罪嫌疑人全部落网,案

迅速锁定搜救范围,当民警正要开

展营救时,发现两名男子已自行往

岸边游。此时,两名男子所处位置

离岸边还有一段距离,为防止他们

脱力溺水,深土派出所组织一组警

力在岸上支援,一组携带救生圈向

两名男子游去,最终两名男子在民

人,假期带着儿子到海边"赶海",

其儿子想捡海螺遂带着儿子游泳

到海中礁石上,因天色较晚,路过

的游客以为他们被困,遂产生了误

会。民警对王先生及其儿子进行教

育,王先生也为民警认真负责的救

接行为表示衷心感谢。

据悉,当事人王先生系陕西

警帮助下有惊无险地回到岸上。

件正在进一步侦办当中。

接报后,平和县公安局立即组

出,被骗人民币共计32.42万元。

冒充"公检法"诈骗

本报讯(记者 王琳雅 通讯

7月5日,平和县公安局接到

经查,被害人在上班时接到诈

本报讯(记者 李立平 通讯

员 徐雅丽 邱晓峰)7月31日,漳

浦县公安局深土派出所接到报警,

称有两名男子被困在深土镇岈山

行动"巡防任务的民警一边赶赴

现场一边联系村委会组织搜救船

只。距离沙滩四五百米处,道路狭

窄,警车无法通行,民警便弃车携

带救援装备前行。到达现场后,民

警与报警人取得联系,报警人称

自己系游客,远远看到海中礁石

上有两名男子一直招手,故报警

通过报警人提供的线索,民警

接报后,正在辖区执行"百日

海域礁石,情况紧急

员 朱妍)近日,平和公安分局在夏 季治安打击整治"百日行动"中破

获一起电信诈骗案,抓获5名犯罪

群众报警,称其被人以涉嫌非法洗

钱需要缴纳保证金为由,骗取人民

骗电话,对方冒充警察谎称被害人涉

嫌非法洗钱,让其缴纳保证金。在犯

嫌疑人,追回赃款22万元。

币32万元。

# 温暖从"头"开始

"凡年满60岁以上的老人和现役军人,均可享 受免费理发服务……"在市区"今非昔比"理发店, 门口张贴的这张海报让附近居民感到温暖。理发店 的经营者江传共是一名退役军人,十年来,他的理 发店几经搬迁,但"现役军人理发免费"这个承诺一 直没变。

2017年,江传共将理发店搬到元光南路,门店 虽不大,但慕名而来找他理发的人不少。理发店也 从最开始的每周二为现役军人免费理发,到如今天 天为现役军人免费理发。"部队里的任务多,出来一 趟不容易,不管周几,只要战友们来到店里理发,一 律免费。

今年年初,江传共店里来了位"兵味"十足的客 人,"老板,给我理个板寸头。"坐姿笔挺,发型要求 简单、干练……这一切让江传共感到十分熟悉。一 问,果然是驻漳某部队的士官。"当过兵的只要一进 来,一看就知道,总有着那么一股子军人范儿。'

江传共把围兜往顾客身上一系,熟练地拿出剪 刀,开始利索地剪起来。从参军时和战友一起剃的 短寸头,再到后来为现役军人理发,江传共已经剪 了十多年的"部队头"

随着剪刀咔嚓咔嚓地在顾客头上游走。江传共 根据军人的特征,为他理了一个板寸头。"那位兄弟 非常满意,非要给我钱,被我坚决退回去了。"他说, 虽然退伍十多年了,为战友们做好服务也是他对军 队情感的延续。

江传共除了为现役军人免费理发,还对前来理 发的退役军人,实行半价优惠。有一回,一名退役军



人理完发,看着镜子里焕然一新的发型,不禁感慨 道,"好久没有理过这么有感觉的'部队头'。"从那 以后,他几乎每个月都来找江传共理发,有时候还 会带上自己的战友一起。

就这样,来江传共店里理发的退役军人越来 越多。"每当有退役军人来理发,大家一起聊着军 旅生涯的点点滴滴,感觉特别亲切。"如今,全国各 地陆续为退伍军人发放优待证,江传共打算在门 口再贴上一张"退役军人持优待证理发一律五折" 的海报

此外,江传共也是市美容美发化妆品协会义工 团副团长。四年来,他每个月都会和队员们一起进 社区、进养老院为老人们免费理发。每年清明、中秋 回诏安老家,他同样带着理发工具为全村的老人免

因为手艺好,"爱心剪刀"的名声越传越远。今 年四月,江传共接到了来自市聚芝林养护院的电 话,说老人们行动不便,能否上门理发。江传共没 有犹豫,一口答应下来。养护院的老人们大多上了 年纪行动不便,有的甚至是卧床不起,他只能采取 或蹲或半跪或弯腰的姿势,有时保持一个姿势就 是十几分钟。一上午4个小时下来,江传共为二十 多名老人理发,中途也不休息,只是偶尔停下来喝 几口水。"剪的时候不觉得累,直到剪完最后一个 准备去吃午饭了,才发现腿已经僵硬得迈不动了, 只好先坐下来休息几分钟。"江传共说。经过江传 共一番打理,老人们也立刻精神了起来。临走时, 江传共还不忘为养护院的护士留下联系方式。

"人家联系我就是对我的信任。"今年四月起, 江传共每月都会来到养护院为老人们义务理发。7 月25日,养护院将一面写有"技术精湛效果好,大 爱无疆品德高"的锦旗送到了理发店。

江传共将这面锦旗挂在门口处最醒目的位置。



江传共进社区为老人免费理发

在他看来,这不仅是一份荣誉,更是一份沉甸甸的 责任。"作为老兵,能为社会做点力所能及的事情, 保持退伍不褪色的本色,也是我最大的快乐。"江

> ○本报记者 王琳雅 通 讯 员 戴伟国 蒋晓惠 文/图

> > 二次熬煮。"火要一直烧下去,不能

让它熄灭,这些仙草要熬煮到下午,

煮到软,煮到手一搓,就能搓碎掉的

滤,倒回锅内继续熬煮。这是整个制

作过程中最关键的一步。孙永金说,

不是难在它的技术,而是难在耐性。

孙永金经常在高温的灶台旁一站就

是好几个小时。"要站在这儿一直搅

搓揉的草浆经过网纱隔渣、过

### 一男子溺水 多方合力救援

两男子"被困"礁石

民警紧急救援

本报讯(记者 李润)"有人落 水了!快来救人呀!"7月31日下午 5时20分左右,在长泰区龙津江县 城段河道,突然传来一阵阵焦急的 呼救声。听到呼喊声,正在附近巡 护的长泰区曙光救援队水域组成 员迅速跑到事发地点。

"我们以最快速度跑到落水 点,当时几名群众正在将溺水男子 往岸边拉。"长泰区曙光救援队队 员介绍,当时,他们连同民警和热 心市民一起,把溺水男子从岸边营

上岸后溺水男子意识模糊,检

查后发现只有微弱的呼吸,曙光救 援队队员对溺水男子进行急救处 置,男子逐渐恢复意识,随即120 医护人员赶到现场,将男子送往医 院进行身体检查。

"今年夏天,我们已经救助过 多起落水溺水事件,大部分落水者 在溺水时身边很少有专业人士在 场,营救过程中,救援者务必要先 保证自己的生命安全,切记不能手 拉手施救,因为这种施救法,稍不 留神很可能就会被溺水者拉下水, 引发连环溺水。"长泰区曙光救援 队队长戴林斌说。

## 司机高速公路突发不适

高速人员紧急施救

本报讯(记者 许文彬 通讯 员 蓝涛 戴亚杰)"非常感谢您,您 是我的恩人啊!"7月29日下午,在 高速公路车辆通行费厦漳大桥征 收管理所,一位司乘人员激动地握 着一位高速工作人员的手,连声道 谢,并送上一面印有"乐于助人好 榜样 弘扬社会正能量"锦旗

7月8日晚上,一位司机捂着 肚子匆忙往厦漳大桥收费站走来, 正在车道执勤的当班班长小戴发 现后,立即上前询问。小戴观察到 司机表情痛苦,满身冷汗,判断司 机应是身体突发不适需要救助,经 询问得知司机是急性肾结石发作。

为了让司机尽快得到有效救

治,小戴赶忙向上级报备,随即将 司机送往就近的海沧医院救治。到 医院后,小戴一边联系司机家人,

一边为司机办理相关就诊手续,并 主动垫付了医药费,一直照顾到司 机家人赶来医院。在工作人员的紧 急施救下,司机得到及时有效的救 冶。在司机及其家人个停冋小甊致 谢并询问其姓名时,他只说了句: "我是漳州高速公路的。"便匆匆消 失在夜色中。

事后,被救助的司机始终对高 速工作人员的热心帮忙念念不忘, 经过打听,司机来到小戴所在的工 作单位,为其送上锦旗,再次表达

#### 老有所乐 动手有"艺"



7月27日,芗城区 新锋社区新时代文明 实践站、巷口街道社工 站联合举办"老有所 乐,动手有'艺'"手工 小组活动,组织志愿者 和老人一起动手制作 马赛克杯垫,为老年人 生活增添色彩。参与者陈 阿姨拿着创作成品成就 感满满地说:"我回去要告 诉邻居,她上老年大学, 我也有'社区学校'。"

> 蔡立杰 郑文典 摄影报道

## 三代传承 只为这碗古早味仙草粿

"一花一叶皆有情,一茶一饭过 一生。"食物里往往蕴含着鲜活的记 忆,牵引出乡愁的味道。在东山县南 山村,就有这么一碗仙草粿,藏着令 东山人念念不忘的古早味。

墨黑色的仙草粿,琥珀般剔透的 光泽。食用时,把整块仙草粿划碎,放 些红糖或者蜂蜜,舀上一口,"滑"进 喉底,"凉"进心里。

仙草酷似薄荷,具有清热解毒。 利水消肿的功效,南山村素有"仙草 粿村"的美称,全村仙草种植面积十 余亩。每年夏季都迎来采收的高峰 期,收割好了的仙草还需要再加工晾



▲◀孙永金、孙彩娇夫妇熬煮仙草粿

里有名的"仙草粿手艺人",手 工制作仙草粿三四十年,是他 们家第三代掌握传统手工艺制 作仙草粿的手艺人。一走进他 家,浓浓的草本清香便扑鼻而 来,沁人心脾。"晒干后的仙草

洗净后经过熬煮、过滤、放凉等 工序。看似普通的仙草粿,手工 制作起来可需要花不少工夫。" 每天凌晨三四点,孙彩娇就开 始清洗干仙草,加入适量配比 好的水,开始第一次接近七个 小时的熬煮,冷却后再经过第

拌,它才不会沾在锅上,才不会影响 仙草粿的质量,基本一个晚上都要忙 活四五个小时。" 洗草、熬草、过滤、点浆、冷却、熬

煮、装盆……仙草粿终于出炉。从凌 晨到深夜,一道道工序看似简单却繁 琐。如今的"仙草粿村"仅剩十户还在 沿袭古法制作,庆幸的是,仙草粿没 有因为时代的变迁、市场的变化而滞 销。因为真材实料,味道正宗,孙永金 夫妇家的仙草粿在当地家喻户晓,每 天能接到四五百斤的订单。然而,孙 永金内心依然有隐隐的担忧,"现在 大多数年轻人怕累,没人要学这个, 这种手艺做到这些老人老了、做不动 了,可能就失传了。只要我还做得动, 我就会一直做,做到我不会做了,不 可能做了,才会停下。"

○朱春燕 李枫 姚鸿发 文/图

史、艺术、科学价值的不可移动文物包

括石刻,受国家保护。国有不可移动文

物不得转让、抵押,非国有不可移动文

物转让、抵押或者改变用途,应当根据 其级别报相应的文物行政部门备案。

本案四面佛石雕件从其风化的外观、

本报讯(记者 邹挺毅 诵讯员 李静芬)文物是历史的见证,三级以 上文物禁止买卖。近日,经平和县人 民检察院提起公诉,平和县人民法院 以倒卖文物罪依法判处被告人胡某 某拘役四个月,缓刑四个月,并处罚 金人民币5000元。

被告人胡某某从事庭院设计,在 浙江省嘉兴市有个人工作室,经常在 网上买卖石雕类的庭院摆件。2018年 底,胡某某在网上浏览时,看到他人 在朋友圈售卖一套四面佛及配套顶 盖的老石雕,根据其个人知识认为该 石雕是塔建的一部分,有四五百年的 历史,后经过讨价还价,胡某某以 8000元的价格购得该石雕套件,并摆 放于个人工作室。2021年4月,被告

林下02,特此声明作废。

**认尸启事** 氏,男性、成年

人,龙山镇涌北村一基地高度腐

败。未发现有刑事案件证据,2017

年7月5日开始在县殡仪馆冷藏至

今。望其家人或知情者与漳州市南

靖县殡仪馆联系。自启事之日起15

天内,若无人认领,我单位将依法

联系电话:0596-7818006

规视其为无名尸进行火化处理。

**遗失声明** 余国和(身份此为19:500021) 不慎将与漳州高新区建设管理局、漳州高新区征

迁服务中心、龙海市九湖镇人民政府签订的《漳州市圆山大道(林

下村段)项目产权调换房屋安置协议书》原件遗失,协议书编号:

余国和(身份证号码:350621196707313513)

#### 四面佛老石雕失窃四年被查获 一男子倒卖三级文物被判刑

人胡某某欲以人民币180000元的价 格将上述石雕套件出售时,被平和县

经查,本案四面佛石雕套件为平 和县文峰镇前埔村曹岩寺所有,坐落 于该寺西南方田野中的浮石之上,于 2018年下半年被盗。曹岩寺古遗址是 平和县人民政府于1985年确定公布 的县级文物保护单位,该四面佛又称 有求必应佛,属经幢塔建,是不可移 动的。经鉴定,本案四面佛石雕套件

声明人: 余国和

2022年8月2日

系宋雕佛像兽面纹经幢石构建,为三 级文物。

《中华人民共和国文物保护法 (2017修订)》(下简称《文物保护法》) 规定,文物分为珍贵文物和一般文 物,珍贵文物分为一级、二级、三级文 物。公民、法人和其他组织不得买卖 国有文物、非国有馆藏珍贵文物。即, 本案四面佛石雕套件属于禁止买卖

《文物保护法》同时规定,具有历

精美的雕刻足以看出具有数百年的历 史和艺术价值,不是一般文物就是珍 贵文物,是禁止买卖、经营的,被告人 胡某某仍然予以私下购买并意图高价 出售从中牟利,其行为已触犯《中华人 民共和国刑法》第三百二十六条的规 定,构成倒卖文物罪。因珍贵文物已追 回,其具有自首、认罪认罚等法定从轻 处罚情节,根据最高法、最高检的相关 司法解释规定,平和县人民法院对其 依法作出上述判决。

魏文炳(身份证号码: 350621195205103511)不慎将与漳州高新 区建设管理局、漳州高新区征迁安置服务中心、龙海市九 湖镇人民政府签订的《南山文化生态园九湖片区项目、漳 州市南江滨路堤岸扩征(九湖段)项目产权调换房屋安置 协议书》原件遗失,协议书编号:南山文化园049,特此声明

> 声明人:魏文炳 2022年8月2日

魏文炳(身份证号码: 350621195205103511)不慎将与漳州高新 区建设管理局、漳州高新区征迁安置服务中心、龙海市九 湖镇人民政府签订的《南山文化生态园九湖片区项目、漳 州市南江滨路堤岸扩征(九湖段)项目产权调换房屋安置 协议书》原件遗失,协议书编号:南山文化园165,特此声明 作废。

#### 遗失声明

▲南靖县王俊雄不慎遗失第 二孩儿(王世杰)出生医学证明, 证号:Q350394422,声明作废。

▲长泰区邱志灯、叶德芬夫 妇不慎遗失第二孩儿(叶欣婷)出 生医学证明,证号:O350789726, 声明作废。

▲南靖县黄金辉不慎遗失职 工养老保险手册,社会保障号码: 350627197101120031,声明作废。

▲父亲林文辉、母亲蔡碧玲 不慎遗失第一孩儿林天佑的出生 医学证明,出生证编号: G350384481,现声明作废。

▲父亲何光辉、母亲何珊珊 不慎遗失孩儿何东灿出生医学证 明,出生证编号:L350023795,现 声明作废。

▲漳州豪顺达贸易有限公司 不慎遗失闽 E75169 货车的中华 人民共和国道路运输证,证号: 闽交运管漳字350603202940,声 明作废。

▲漳州豪顺达贸易有限公司 不慎遗失闽 E68776 货车的中华 人民共和国道路运输证,证号: 峥烤鸭店不慎遗失食品经 闽交运管漳字350603201870,声

慎遗失2021年5月16日出生,姓 明作废。 名为王研毓的出生医学证明壹 份,出生证编号: U350374575,现 声明作废。

350621196205046216,声明作废。 作废。

▲漳州市龙文区梨棠饮品店 不慎遗失漳州市龙文区市场监督 管理局于2022年05月27日核发 的食品经营许可证正本,许可证 编号:JY23506030098992,现声明 作废。

▲漳州市龙文区朱苑 营许可证副本(有效期至 2025年06月08日),许可证 ▲父亲王鑫磊、母亲赵慧不 编号: JY23506030066098, 声

▲漳州市龙文区陈志伟家用 电器店不慎遗失漳州市龙文区市 场监督管理局2018年3月22日核 ▲漳州市龙文区后坂民政制 发的营业执照正、副本,统一社会信 罐厂职工苏亚勇不慎遗失职工养 用代码:92350603MA31JRL71P, 老保险手册,社会保障号码: 现声明该营业执照正、副本

2022年8月1日

南靖县殡仪馆

**认尸启事** 氏, 男性、成年 人,山城镇汤坑水中高度腐败。未发 现有刑事案件证据,2018年1月5日 开始在县殡仪馆冷藏至今。望其家人 或知情者与漳州市南靖县殡仪馆联 系。自启事之日起15天内,若无人认 领,我单位将依法规视其为无名尸进 行火化处理。

联系电话:0596-7818006 南靖县殡仪馆 2022年8月1日

声明人:魏文炳 2022年8月2日